

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A Tisza-kormány bukása.

Tisza István gróf a királynál. Gróf Andrássy Gyula meghívása.

Kossuth Ferencz a királynál.

A kormány bukása a választások első napján befejezett tény volt; a lemondást — mint már szombaton megirtuk — még pénteken este határozták el és most tudódik ki, hogy erről a királynak már szombaton hivatalos tudomása volt. Gróf Tisza István mai kihallgatása csak arra való volt, hogy Tisza további tájékoztató felvilágosításokat adjon és utódot ajánljon. **Tisza tegnapi és régebbi kijelentéseihez hiven a katvanhetes alap fenntartását és gróf Andrássy Gy. meghívását javasolta.** Anélkül, hogy az új helyzet tagolásába bocsátkoznánk, közöljük tudósítónknak félhivatalosan is megerősített jelentéseit:

### Khuen-Héderváry kihallgatása.

Bécs, február 1.

(Saját tudósítónktól.) Gróf Khuen-Héderváry Károly rejtélyes bécsi kihallgatása tárgyában ma végre sikerült a valóságot megtudnunk. Gróf Khuen szombaton reggel Bécsbe érkezett és a Sacher-szállóban szállt meg. Még a délelőtt folyamán jelentkezett a kabinetirodában, honnan dél felé értesítést küldtek neki, hogy a király délután két órára várja.

Khuen pontban két órákor lépett a király dolgozó szobájába és ott maradt teljes két óráig. **Khuen gróf elsősorban bejelentette 5 felségének a kabinet lemondását** és azután szóval előterjesztette az indoklást, illetőleg részletesen előadta a választás eddig ismert és még várható eredményeit; a számadatokat egy magával hozott céduláról olvasta le, mely cédulát a király elkért és magánál is tartott.

Khuen a jövő teendők iránt nem tett

semmilyen előterjesztést és pusztán a tények elmondására és a minisztertanács határozatának bejelentésére szorítkozott. A király főleg azt tudakolta, hogy miképen tévedhetett Tisza annyira a helyzet megítélésében és Khuen bevallotta, hogy *Tiszát környezetének és a budapesti városi intéző elemek felfogása tévesztette meg; a vidék hangulatát nem ismerte eléggé* és arra vonatkozólag a főispánok sem adtak olyan felvilágosításokat, melyek az eredményt csak sejtetni is engedték volna.

Khuen a király kívánságára további rendelkezésig Bécsben maradt s az audencia után átköltözött a magyar miniszteriumba.

### Tisza a királynál.

Bécs, febr. 2.

(Saját tudósítónktól.) Gróf Tisza István miniszterelnök ma reggel Bécsbe érkezett és egyenesen a magyar Házba hajtatott, ahol gróf Khuen-Héderváry várta és tudatta vele, hogy a király fél 10 órákor fogadja. **Tisza a mondott időben meg is jelent a király előtt és újból bejelentette a lemondását, melyet a király el is fogadott.** A lemondott miniszterelnök azt is bejelentette, hogy a kormány memorandumon dolgozik, melyben a helyzetet megvilágítja és a kibontakozás iránt is elmondja a maga nézeteit.

A király megengedte, hogy Tisza az írásbeli lemondó levelet és a memorandumot utólag betérjeszthesse. Tisza ezután előadta, hogy nézete szerint a nemzet csak a *lex-Dániel felett ítélte, de a 67-es alapot nem vetette el*; hite szerint a 67-es alapot fenn kell tartani és **Andrássy Gyulát kell megbizni, hogy most már a lex-Dániel kikapcsolásával álljon az ügyek élére és teremtsen új többséget a 67-es alap mellett.**

A király ezt a nézetet helyesnek találta és felhatalmazta Tiszát, hogy *gróf Andrássy Gyulát február hó 3-án délelőttre hívja fel Bécsbe.* A kihallgatás közel egy óráig tartott. Tisza a kihallgatás után elment a kabinetirodába és onnan értesítést küldött gróf Andrássy Gyulának; azután elment a magyar Házba és ott a várakozó hírlapírókkal tudatta, hogy **a király a kabinet lemondását kétségtelenül el fogja fogadni, hogy az ügyek ideiglenes vezetésével a mostani kormányt meg fogja bizni és hogy gróf Andrássy Gyulának már elment a meghívó.**

További meghívásokról egyelőre nincs szó; ilyenek iránt a király csak Andrássy meghallgatása után fog határozni. Tisza *sáppadt* volt ugyan, de teljesen nyugodt, sőt félhivatalos gárdájával tréfálkozott is, miközben a Budapestre küldendő tudósítást diktálta nekik. A tudósítás elkészülte után tanácskozássra vonult vissza Vértessyvel az a latere miniszterium első emberével.

### Kossuth Ferenc a királynál.

Másik tudósítónk telefonon a következőket jelentette:

Bécs, febr. 1.

Ma reggel a hat órai személyvonaton érkezett gróf Tisza István ide. Kocsira ült és a magyar házba hajtatott.

Nyolc óra tájban fölkereste gróf Khuen-Héderváry Károly, akivel hosszasan konferált. A közös pénzügyek minisztériumának néhány előkelő magasrangú hivatalnok is eljött a magyar házba.

Az osztrák politikusok körében szintén nagy a kíváncsiság és várakozva lesik a magyar eseményeket. Alkalmam volt máma néhány politikussal beszélni; ezek mind át-estek már az első meglepetésen s nyugodtan várják a fejleményeket.

**Eredeti, Clayton és Shuttlewort-féle Ékékhöz minden alkatrész kapható raftáron Bészler és Dávid** vaskereskedőknél Piac-u. 7. Vecsény-ház.

— Hát hatvanhét helyett negyvennyolc lesz — mondotta egyikük — amelynek előbb-utóbb ugyis be kellett következnie, még abban az esetben is, ha nem így alakulnak a magyar választások. **Még ránk nézve is jobb előbb, mint később...**

Arra a kérdésre, hogy Tiszának az ellenzékbe való menetele milyen hatást idézett elő, azt a választ adták.

— Mindezekre van jogosultsága. A közjogi kérdéseket most nem bolygatva, nyilvánvaló, hogy a készülő koalíciós kabinettel szemben nagy feladatok hárulhatnak a szabadelvűpártra. A liberálisoknak lelkes csapatra van most szüksége Magyarországon és ennek a csapatnak élnie, mozognia kell, ha csak oda nem akarnak jutni, ahova mi jutottunk...

... Kilenc óra előtt néhány perccel Tisza István fiakkere a Burgba robotott. A titkos fanásosok lépcsőjén vezették föl a fogadóterembe, ahol pontosan kilenc órakor fogadta a fejedelem.

A kihallgatás huzamosabb ideig tartott. Ezalatt a magyar újságírók s néhány képviselő lent várakozott. Legélénkebben a fölött vitatkoztak, hogy mi van abban a memorándumban, amelyet Tisza átadott a királynak.

Mikor a miniszterelnök kijött, körülveték és különféle kérdésekkel ostromolták. Tisza többek között ezt mondotta:

— Ő felsége legkegyelmesebben elfogadta a kabinet lemondását s megbízott bennünket, hogy a válság megoldásáig maradjunk a helyeinken. Ő felsége holnapután több politikust fog meghallgatni.

... Mint értesülünk, az uralkodó Andrássy Gyula grófot minden valószínűség szerint még holnap fogja kihallgatásra fogadni s csak azután megy Budapestre. **Kossuth Ferencet feltétlenül meghallgatja a király.** Udvari körökben beszélik, hogy a fejedelem arra vonatkozólag (a Kossuth kihallgatására) így nyilatkozott:

— **Ez alkotmányos kötelességem!**

### A Muzsa.

Írta: **Farkas Imre.**

A lány sovány volt, csunya és kassziroszlány volt az egyik tizedrendű kávéházban. A fiu mellbeteg volt és rettenetesen nyomorgott.

De a lánynak igen szépek voltak a szemei. Sajátságos, szomorú tekintete volt, mintha néma szemrehányás, vád lett volna a nézésében. Mintha már a tekintete is zokogás lett volna. Egy fiatal, örömtelen, sivár, lelketlen élet minden bánatos keserősége ragyogott azokban a szemekben...

A fiu esténként betévedt a kávéházba. Erős italt rendelt és ha volt pénze, kifizette. Sokszor órák hosszáig bámult a kavargó füstbe, mely vastagon lebegett a márványasztalok fölött. Éjfél tájban pedig tentát és tollat kért. Mert a fiu igen szép verseket tudott írni.

Különös versek voltak ezek. Az olvasóközönség egyik része megmosolyogta, a másik része meg bosszankodott fölöttük. Tele voltak ezek a versek lángoló keserűséggel, bánatos sóvárgással, vak boldogságvágygal, de ahogyan ezek a versek kifejezésre jutottak, az valami különös volt. Gyula — mert így hívták a fiut — semmibe se vette a szabályokat, a formákat, a rimeket, kitépte a lelkéből a dalt és úgy bocsájtotta szár-

Tisza István valószínűleg ma délután utazik vissza a fővárosba.

### Lemondás és utódlás.

Van itt még egy mumus.

Bécsi hírforrás szerint a királynak abban az esetben, ha a függetlenségi párt megakadályozná a 67-es alapon való továbbműködést és egy új választásnál az ország és a 67-es kiegyezés ellen döntene, határozott szándéka, hogy lemond és a trónt Ferenc Ferdinánd főhercegnek adja át, a kinek a dolgok további intézésében, tehát az új állapot megteremtésében is teljesen szabad keze van.

Egy azonban bizonyos, ez igaz is, mert félhivatalosan is megerősítik és ez az, hogy az udvarnál mindenek előtt azt óhajtják, hogy a válság elintézésére minél több idő legyen s az uralkodót az izgalmaktól féltik.

### Tisza István gróf nyilatkozata.

Tegnapelőtt és tegnap a volt miniszterelnök két helyen is elmondta nézeteit és terveit, ezek után tudhatjuk, hogy a királynak tett jelentése milyen határok között mozgott.

A szabadelvű pártkörben tett nyilatkozatainak fényes kivonata ez:

— A helyzet legegyszerűbb és legtermészetesebb megoldása az, ha a disszidensek s illetve e csoport feje, Andrássy Gyula gróf veszi át a kormányzást és az ellenzék-től, a melylyel szövetekezett, a fontos és szükséges javaslatok elintézésére respiriumot kér. A kié a győzelem, azé a dicsőség. A szabadelvűpárt magatartására befolyással lenni nem akar. Senkit sem gátol elhatározásában, nem is agítál, de nézete szerint az a legtermészetesebb eljárás, ha a szabadelvűpárt nyugodtan nézi a dolgok folyását, mint ellenzéki párt. Teszi ezt pedig nem kormánybuktatási célzattal, hanem mint komoly ellenzéki párt, a mely az ügyek menetét a hatvanhetes alap és a szabadelvűség szempontjából bírálja. Ha a szabadelvűpárt koalícióba menne, akkor sem lehetne magyar többséget létrehozni (tudniillik a szászok és horvátok nélkül). Sőt még ebben az esetben újabb izgalom lenne az országban.

Ha pedig Andrássy Gyula grófnak vagy a disszidenseknek az ellenzék, a melylyel a képviselőválasztásra szövetekeztek, a képviselőház tárgyalásai dolgában respiriumot ad, nyugodt tárgyalás várható. Andrássy és a disszidensek a választás előtt egyezsége léptek az ellenzékkel, módjukban van tehát az ellenzékkel a nyugodt tárgyalás biztosítására leszógni.

Hosszasabban nyilatkozott a volt miniszterelnök egy nagyváradi lap munkatársának, a kinek többek között ezeket mondotta:

—Hát ez így van... — szölt volna a miniszterelnök. És senkisé hihette előre, hogy így lesz. Sem én, sem Kossuth Ferenc, sem Andrássy Gyula. Legkevésbé Andrássy Gyula, a ki ha tudja előre, hogy a koalíció élére állásával és tüzelésével ekkora veszedelembé sodorja az országot, és a 67-es alapot, de hogy is csinálja ezt!

— Ma én sem látom, én sem tudom a kivezető utat. Az én kötelességem a nemzet itéletéből, melyet még ilyen körülmények között létrejött verdiktjével is alkotmányos érzéssel respektálnom kell, levonni az egyedüli konzekvenciát. Holnapután benyújtom lemondásom és gróf Andrássy Gyulát ajánlom utódomul.

Ebben a nehéz mentési munkában mint a parlament egyszerű tagja hűséges, buzgó segítőtárs lesznek, ha a képviselőház szabadelvű elemeivel igyekeznek megvédeni a 67-es alapot.

### Kossuth Ferenc a jövőről.

Kossuth szerint a helyzet ez:

— A függetlenségi és negyvennyolcas párt tisztában van azzal, hogy programját a maga teljes egészében most nem valósíthatja meg, de fönntartja teljes egészében és a meglévő törvények és alkotmányos alapon akarja az intézmények körében törekvéseinek érvényesítése számára a talajt előkészíteni.

**Az első feladat a gazdasági függetlenség megalkotása.** Ezt már az 1899. évi XXX. törvényeikk is biztosítja és ezt csupán végre kell hajtani.

nyaira. Ha ugyan képes volt őket szárnyaikra bocsájtani. Mert nem egyszer mondták neki komoly és öreg szerkesztők:

— Pékezzé magát fiatal ember! Így nem fogja semmire se vinni...

És Gyula nem hallgatott rájuk. Csak ontotta tovább verseit, lángoló, viharzó, szenvedélyes költeményeit, de ezek nem találták meg az utat a közönség szívéhez. Lehulltak féluton, mint a beteg madár.

A közös nyomorúság hozta össze őket. Gyula tekintete gyakran pihent meg a leányon. A leány viszonzta tekintetét. Azután egyszerre csak beszélgetni kezdtek, mintha régi ismerősök lettek volna. A fiu megfogta a lány kezét és úgy nézett a szeméibe, míg csak a sárgás hajnal be nem ragyogott a kávéház izzadt ablakain.

Boldog tavasz virradt a két szerelmesre. A lány jó volt, szelid és odaadó. Még soha sem szerette senki, sötét szeméiben valami ösmeretlen fény ragyogott. Anyira ment, hogy egyszer virágot is tűzött a hajába, de a törzsvendégek kinevették. A fiu meg boldogságban uszott. Volt valaki végre, aki szeresse, aki csókolja, aki édes szavakat sugjon fülébe. Mikor kimenője volt a lánynak, kísértáltak a ligetbe. Egész tisztességesen néztek ki ilyenkor. Gyulán rendes felöltő-kabát volt, a lánynak egyszerű fekete ruha. Mindig fekete ruhában járt.

Gyula fölolvasta néha új verseit a leánynak. A leányt Julisnak hívták, a költő elnevezte Margitnak. Ezek a versek voltak a legszebbek. Mindegyik egy-egy himnusz volt a lány sötét szeméinek. Aldotta őket a költő, mert megvilágította az ő sötét éjszákját, mert fényükkel elűzték boldogtalanságát. A leány nem értette egészen, de boldog áhitattal hallgatta őket. Megilletődött barátjának villámzó tekintetétől s a hévtől, melylyel elszavalta verseit neki.

Es jött az ősz. Gyula végre talált kiadót. Ezt a címet adta kötetének: „Dalok két fekete szemről.“ Rendezte, javíttatta a költeményeket, míg csak le nem verte lábairól a betegség.

A leány kétségbe volt esve. Hajnalban rohant a Gyula betegágyához. Ott ült mellette, virrasztott, amíg birta. Megvonta a legszükségesebbet magától, csak hogy a fiúnak jusson. Ápolta, ahogy senkit nem ápoltak még. Ha mosolygott, ő is mosolygott és eltitkolta a könnyeit.

Még azt megérte Gyula, hogy kezébe adták a kékfedelű könyvet, a dalokat a „két fekete szemről“. Nézte... nézte... és nem szenvedett többé. Harmadnap meghalt, a könyvet odaszoritotta a mellére.

Gyulának nem volt senkije. A lány temettette el. Eladott mindent, a mije még csak volt, még azt az aranykeresztet is, a

A Schmidtthauer-féle

**Igmándi**

keserűviz reggel félórárral használva, a természet által nyújtott legköltöesebb gyomor- ből és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — **Debreczenbe kapható:** Koncsok G., Komlóssy L., Főlegyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Rickl J. Z., Váray J., Mayer J., Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Mork F., Weisz M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

**A katonai kérdések terén a függetlenségi párt hajlandó áldozatokat hozni megfelelő rekompenciákért, de ezeket intézményekben kell biztosítani.**

**A választási reform megvalósítása valamennyi ellenzéki pártra kötelező.**

Mindezt azonban a Kossuth-párt a saját hozzájárulásával hajlandó csak támogatni és foganatosítani.

Egyáltalán nem hajlandó a pártban félreállani és engedni, hogy a számban legnagyobb párt hozzájárulása és közreműködése nélkül történjék a kibontakozás.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Géresi Kálmán látogatása az ev. ref. főgimnáziumban.** Géresi Kálmán tanterületi főigazgató az ev. ref. főgimnáziumban ma kezdte látogatását. Több napig fogja vizsgálni az intézet szerterait, felszerelését, az egyes osztályok előmenetelét és írásbeli dolgozatait.

## VIDÉK.

### Agyonvert választó polgárok.

— Saját tudósítónktól. —

Az aránylag nyugodtan lefolyt képviselőválasztásoknak a jászahelyi kerületben véres kimenetele volt. A választás után késő hajnalig ittak a szavazók a község kocsmaiban. Egyikben az elbukott ellenzéki jelölt busultak, a másikban pedig a győzelemre ittak nagyokat. Egyik ilyen kocsmában ivogatott két szabadelvű választópolgár, Buta György és Kozma György. Körülöttök ellenzéki pártívek ültek és a jászahelyi uradalom két bérese, akik szidalmazni kezdték Butát és Kozmát, amiért a jobb-pártra szavaztak. Buta látván a fenyegető helyzetet, eltávozott, de a béresek utána szaladtak és az udvaron től is érték. Nagy dulakodás keletkezett s közben az egyik béres úgy fejbésujtotta egy husánggal, hogy a koponyája megrepedt. A tettesek elmenekültek. Rövid idő múlva Kozma is távozott. Az utcán a sötétben a kerítés mellől két ismeretlen alak orozva neki támadt s halálosan összeverte. Másfél óra múlva találták meg a szerencsétlen embert vérbe-

agyva. A Kozma Györgyre mért csapások oly súlyosak voltak, hogy a szerencsétlen ember még utközben a szánon kiszendvedett. Buta Györgyre még élve került haza hozzátartozóihoz, de a megérkezés után egy órával ő is meghalt.

A esendőrség tüstént akcióba lépett s erélyes nyomozást indított a bűnösök kézrekerítésére. Azonnal kihallgatták a két áldozat hazaszállított és letartóztatták a Löbl-féle uradalom két béresét. A két siheder beismeri, hogy Buta Györgyöt a kocsmá udvarán megverték, de azt tagadják, hogy Kozmát bántalmazták volna.

**Csokonai emlékezete Nyiregyháza.** Örömmel vesszünk hírt arról, hogy Debrecen nagy költőfiának, Csokonai Vitéz Mihálynak emlékezetét a szomszéd nyiregyháziak is megünnepelik. A Bessenyei-kör, mely lelkes buzgalommal teljesítette mindenkor irodalmi misszióját, február végén nagyszabású ünnepi estélyen mutatja be a nagy költő emléke iránt érzett hódolatát.

**A hajduböszörményi választás.** A hajduböszörményi választás kimenetele immár kétségtelen: az ot-tani szabadelvűpárt az utolsó órában sem tett kísérletet, hogy jelöljön valakit. Bár ilyformán a választás egyhangú lesz, még is sokan érdeklődnek az iránt Debrecenben is. Erre vall az, hogy a ma hajnali vonattal a függetlenségi pártnak számos tagja utazott át Böszörménybe, hogy jelen legyen a rövid aktusnál, mikor Benedek Jánost egyhangulag kiáltják ki a nagy hajdu város képviselőjévé.

**Az első zsidó alispán.** Makóról jelentik azt az érdekes hírt, hogy Csongrád vármegye a legközelebbi időben új alispánt kap s ez az alispán valószínűleg zsidó felékezetű lesz. Ugy áll a dolog ugyanis, hogy az eddigi alispánt dr. Návay Lajost diszidens programmal képviselővé választották s az ő helyére a legbiztosabb jelölt Dózsa Sámuel megyei főügyész, aki a bizottsági tagok és a vármegye egyértelmű bizalmát bírja s így valószínűleg első zsidó alispánja lesz az országnak.

## Gorkijt nem akasztják föl, hanem agyonlövik.

— Távirati tudósítás. —

Pétervár, febr. 1.

Tegnap este Trepov tábornoknál egy íróból és előkelő hölgyekből álló küldöttség járt.

A küldöttség vezetője elmondta milyen nagy kincse Oroszországnak Gorkij s mit fog veszteni benne korai halálával.

Trepov tábornok válaszképen azt mondotta:

— Maxim Gorkij író a következőkkel vádolják:

1. Lényeges részt vett a mostani forradalmi mozgalomban;
2. ő írta a katonatisztek ellen a lázító kiáltványt;
3. fölolvasta az utcákon Gapon proklamációját.

— Mindezekért pedig — fejezte be a generális — **halált érdemelt és meg is fog halni.**

— **Tehát fölakasztják?** — kiáltotta a küldöttség szónoka.

Trepov nyugodta ezt mondotta:

— **Nem, hanem agyonlövik...**

Érdekes hírek érkeznek ma Gorkij letartóztatásáról. Gorkij letartóztatása nagyban izgalmas körülmények között ment végbe. Két egyetemi hallgató kiment a pályaudvarra, hogy Gorkijt fogadják, de amint a pályaudvarra érkeztek, rendőrök letartóztatták őket; a rendőrségen megmotozták őket, vajjon nincs-e náluk fegyver, vagy valami titkos irat.

Együttal Gorkij lakásán is házkutatást tartottak, még mielőtt Gorkij odaérkezett. Még eddig nem tudták megmagyarázni, miképpen sikerült Gorkijnak a pályaudvarról észrevétlenül megmenekülni. Gorkij azért jött Rigába, hogy beteg barátnőjét, a híres színésznőt láthassa.

mi egyedül emlékeztette az édesanyjára. A koporsóra fehér rózsákat tett a lány, azt szerette legjobban a költő. Egy pár házbeli, egy pár kíváncsi csatlakozott a menethez, de mire a temetőhöz értek, csak maga maradt a lány. És ott maradt sokáig a frissen hantolt sírnál, a fehér rózsakoszoru mellett. Nem sirt, csak nézett mereven maga elé és csak az ajkai reszkettek meg néha.

Történt egy napon, hogy Stokker, a félelmes kritikus rosszkedvűen kelt föl. Dühös volt mindenkire, elevenekre és holtakra egyaránt, de legkivált a szerkesztőjére, a ki már kétszer küldött hozzá kéziratért. Mit írjon? Bosszusan nézett végig hatalmas könyvtárán és megakadt egy kis kék könyvön a szeme. „Dalok két fekete szemről”. Irta Poór Gyula...

A kritikus emlékezett a névre. Hallott valamit Poór Gyuláról, azt, hogy évekkal előbb halt meg nagy nyomorúságban és hogy nagyon szeretett egy leányt... Az öreg elővette a könyvet. Pompás téma lesz! Egy holt költő, a kit ki fog emelni az élők rovására... úgy megörült ennek a gondolatnak, hogy — amit már nagyon régen tett — elolvasott pár verset. És akkor le nem tette a könyvet a kezéből, amíg végig nem olvasta az egészet.

Másnap megjelent a tárcá. Nagyon

szépen volt megírva. Voltaképpen rajongó, lelkesült dicsőimusz volt az, mely Poór Gyuláról szólt, az ösmeretlen poétáról. A régi, nagy Stokker szólalt meg ebben a tárcában, a régi igazságos, de lelkesedni, érezni tudó, nagyszívű Stokker s nem az újabb idők fanyar, kellemetlen, rosszkedvű kritikusa.

Ez volt a hattyudala az öregnek. De meg volt az a hatása, hogy ráirányította a figyelmet Gyula költeményeire. Csakhamar akadt kiadó, a ki újra kiadta a verseket, izléses, finom papíron, szép, modern betűkkel nyomtatva.

És nőtt, szállott a hire a halott költőnek. Legendákat beszéltek csodálatos szerelméről, nagy nyomorúságáról. Margit, a feketeszemű, örökké szomorú Margit élénken foglalkoztatta a szíveket. Ki volt az? El-e még? Nem tudta senki és a titokzatosság, a holt költő ábrándos szemü muzsájának ismeretlen volta csak növelte a költemények nimbuszát. A szerencsés kiadó immár a hatodik kiadást rendezte belőle.

A hivatalos irodalom is tudomást vett végül Poór Gyuláról. Egyik nagyhirű esztetikussal hosszabb értekezést írt róla az Akadémiai Szemlében, melyet senki sem olvasott el. És végül a képét is megfestették egy irodalmi társaság díszterme számára, ahol a jegyeiből írók képei állanak egymás mellett.

Az arcképleplezés nagy ünnepek között ment végbe. Maga a kultuszminiszter nyitotta meg az ünnepélyt, lelkesült hangon emlékezve meg a költőről, ki álmodott és szeretett...

A kultuszminiszter beszéde alatt egy nő kért beocsájtást. Különösen nézett ki szegény. Látszott rajta az igyekezet, hogy egyszerű és elegáns akar lenni, méltó a nagy ünnepélyhez, de éppen azért fölötte kirívó volt. Nagy, kék kalapja sehogy sem illett kopott fekete ruhájához és szürke keztyűihez.

Az ór, a díszruhás ajtónálló órászólt:

— Hol a jegye kérem?

— Jegyem nincs, — szólt a nő — de...

— Jegy nélkül nem lehet bemenni, — szólt bosszusan a szolgálta és behuzta maga után az ajtót.

Odabenn egyik nagyhirű művész nő szavalni kezdte Poór Gyula híres versét:

A hit, a szent és az egyetlen  
Ott ragyog a te két szemedben  
Muzsám! Szerelmem! Margitom!...

A frakkos urak megilletődve hallgatták. Az elegáns dámák könnyeztek.

Margit pedig, a költő sötétszemű Muzsája lehajtott fővel bandukolt le a márványlépcsőkön...

**MÜHLE VILMOS**  
és kir. udvari szállító Temesváron.  
Mag-, növény-, rózsá-, afák- stb. nagytenyésztet.  
Tenyésztőterület: 62 hold = 37 hektár.)

**Magvakkból és virághagymákból a legjobbat.**  
**A legnemesebb gyümölcs-dísz és sorsfákat.**  
**A legszebb fenyőféléket és cserjéket.**  
Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen. Postaszállítványok magvakkal 5 kor. felül bérmentve.  
Minden egyes szállítványhoz „Mühle tanácsadója a kertmívelésben”, a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen mellékeltek. —

Mindenki tudja, hogy Gorkij válni készül a feleségétől, hogy aztán ezt a színesnőt feleségül vehesse s letartóztatása különösen azért keserítette el, mert csak azért utazott Rigába, hogy beteg barátjánál tölthessen néhány napot. Letartóztatása után külön vonaton szállították egy szomszéd állomásra és csak itt kapesolták kocsiját a pétervári gyorsvonathoz.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Hitelesítő közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután Kovács József polgármester elnöklete alatt hitelesítette a keddii városi közgyűlés jegyzőkönyvét.

**A Homokkert 400 koronája.** A közgyűlés tegnapelőtt 400 koronát szavazott meg a Homok kerti lakosoknak világítási célokra. Ezt a határozatot *Magos György t. főügyész hivatalból meg fogja felebezni.* Nagyon tanácsos volna, ha a város az összes kertiségek világítási ügyét rendezné s erre vonatkozólag szabályrendeletet alkotna. A kertiségek lakói is viselik a közterheket s ezért legalább annyi előnyük legyen, hogy világosságot kapnak. Az igaz, hogy abban sem lesz sok köszönet, de legalább mégis valami jele annak, hogy a hatóság törődik a kertiségek lakóival is.

**A községi iskolaszék** e hó 4-én Oláh Károly tanácsos elnöklete alatt ülést tart, a melyen folyó ügyeket intéznek el. Megállapítják a gazdasági iskola tanrendjét, működési körét stb.

**A világítási bizottság** ma délután ülést tart. Ez lesz tulajdonképen a januári gyűlés, miután a robbanás okozta zavarok miatt a múlt hóban nem lehetett ülést tartani. A maj ülés tárgyát rendes folyó ügyek képezik.

## SZÍNHÁZ.

### A színházi bizottság ülése.

Debrecen, febr. 2.

Debrecen város színházbizottsága tegnap ülést tartott. Ide s tova vége lesz a szezonnak s ezzel együtt a Makó-regime-nek is és a színházbizottságnak csak most akad mondani valója.

Érdekes ülés volt. A törvényhatósági bizottság nem foglalkozott megérdemelt módon a közönség vitális érdekét képező légszuszvilágítással. Pótolta az egészségügyi, most pedig a színházbizottság. *Alaposan lekritizálták a világítást.*

Annál kevesebb kritika esett a szintársulatról, pedig ha a késő hónapokban is, még mindig megmondhatta volna a bizottság, hogy arra nem hivatottakat ne erőszakoljanak olyan szerepekre, amelyekre sem művészi készültségök, sem egyéniségük nem predestinálja. Megmondhatta volna a bizottság, hogy a vendégszereplések ideje is elérkezett s a repertoire változatosságába ezzel sem ártana egy kis életet önteni. Megmondhatta volna a bizottság, hogy az opera kérdésében nem az ígért, de maga az előadás birna értékkel.

Foglalkozhatott volna a bizottság a *ruhatar* ügyével, ahol agyonlökdösik a publikumot, a léghuzamos, hideg betegségeket termelő folyosó kérdésével. Rendelkezhetek volna a felett, hogy az előcsarnoknak a koci közlekedéshez vezető ajtóin ne járjanak a színházat gyalog elhagyók, mert ezen az uton rendszeren tumultus, kiabálás, jajveszélés van a lovaktól riadozó közönség körében.

És végül foglalkozhatott volna a bizottság a szintársulat szereplő tagjaival is. Néhány szó azért sem árt, hogy a többeknél maglazult ambíciót újra fel serkentse. De hát erről nem esett szó. Jellemző, hogy elismerő szó is csak egy ügyes kis *kardalosnőről* esett.

Máskülönbén itt a tudósítás:

Debrecen város színházi bizottsága Vecsey Imre főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen jelen voltak Magos György, Zádor Lajos, Tóth István, Szikszay Szabó József, dr. Fejér Ferenc, Oláh Károly, Szentkirályi Tivadar, Komlóssy Dezső, Makó Lajos színházigazgató, Aczél Géza főmérnök, Tóby Elek bizottsági jegyző.

### A szubvenció, — a diszletek.

Oláh Károly színházi felügyelő jelenti, hogy Makó Lajos kéri szubvenciójának még hátralevő részét, 5000 koronának és 1000 korona fűtési általányának kiutalását.

A bizottság az összesen 6000 korona kiutalását javasolja.

Jelentést tesznek továbbá arról, hogy Oláh Károly, Tóth István és Aczél Géza, — akiket a bizottság kiküldött, — átvizsgálták, megtekintették azokat a diszleteket, amelyeket Debrecen város részére Makó igazgató szerződés szerűleg köteles volt megfestetni. A diszletek — 3 szoba diszlet (1 sárga, 1 kék és 1 Baroch-stilű) teljesen készen vannak s azok a város tulajdonába átvehetők.

Ezután a debreceni színház átadására, illetve átvételére, mely Makó Lajos és Zilahi Gyula színházigazgatók jelenlétében a szezon befejeztével fog megtörténni, kiküldettek Zádor Lajos, dr. Fejér Ferenc és Tóth István.

### A februári műsor.

Oláh Károly ezután a már megállapított februári műsorra nézve tesz megjegyzést. Kifogásolja, hogy a „János vitéz“-t már mindenik bérlő kétszer kapta s e hóra újból többször van kinttízve, úgy, hogy a B. bérlők előtt rövid egymásutánban négyszer adják. Elismeri, hogy a „János vitéz“ kitűnő darab, jó előadásban adatik, de ilyen gyors egymásutánban még sem kellene adni.

Makó Lajos: Több oldalról sürgették a bérlők, hogy a darabot ismétlje meg. Külömben most sok a beteg. Karacs Imre és Sugár Aranka is betegek. Így nehéz műsort csinálni. A „János vitéz“ szereplői pedig nem betegek.

Zádor Lajos és Szikszay Szabó József nem kifogásolják a „János vitéz“ sürjebben való előadását s a bizottság ezen ügy felett napirendre tért.

Makó Lajos jelenti ezután, hogy Csige Böske fogja két hónapig betölteni a beteggé lett Szabó Irma szerepkörét.

### Rossz a világítás.

Zádor Lajos panaszkodik ezután a színház rossz világítása miatt. A nézőtér és a színpad különösen igen rosszul van világítva.

Oláh Károly: Ötven évvel ezelőt vezették be oda a légszuszvilágítást, de egyébként sem felel meg a modern kívánalmaknak már a légszuszvilágítás. Színházat ma már csak villanynyal lehet világítani. De Debrecenben, hála Istennek, erre már nem soká kell várni s itt is lesz villamos világítás rövid időn belül.

Aczél Géza szintén azon a nézetben van, hogy míg a villamos telep nem létesül, a világítási mizériák a színházban nem kerülhetők el.

### Egy kis kritika.

Dr. Fejér Ferenc kifogásolja, hogy a színházi bizottság ebben a szezonban csak kétszer tartott ülést. Így sok dolgot nem volt alkalma idejében megtenni. Ő, a ki szigorú kritikus, *most dicséretet mond Makó Lajos drámai előadásairól, a melyek hasonlíthatlanul jobbak, mint az operett előadások.* A „Heidelbergi diákélet“ előadása például feltétlenül dicséretet érdemel és az összes szereplők is. A „Tetemrehívás“-ban egy segedszínész nagyon is jó volt. Kár nem foglalkoztatni.

*Felkiáltások:* A nevét?! Ki az?! (Derütség.)

Dr. Fejér Ferenc: Én nem ismerem.

*Felkiáltások:* Ah, értjük! (Derütség.)

Vecsey Imre: Honni soit qui mal y penze. Ne tessék rosszat gondolni.

Dr. Fejér Ferenc: Hát megmondom: Gerőfi Rózsi.

### A rögtönzések.

Oláh Károly ezután előadja, hogy sok a panasz az utóbbi időben a rögtönzések miatt.

Dr. Fejér Ferenc: *Fájnak a politikai rögtönzések.*

Vecsey Imre: Nem csak a politikai rögtönzésekről van szó. Egyes szereplők valóságos dikciókkal toldják meg a szerepüket.

A színházigazgató figyelmét erre a körülményre a bizottság felhívja.

### A „színészek.“

Dr. Fejér Ferenc felvilágosítást kér, miért nem engedte meg a tanács Makó Lajosnak a „Színészek“ című darab előadását?

Oláh Károly: Mert a darab erkölestelen nem csak cselekményében, de a szövegében is. A fővárosi színészek előadhathják, mert a vidéki színészetet figurázzák ki a darabban, de a vidéken csak rontaná a színészet tekintélyét.

A bizottság ezután kimondja, hogy az igazgató a jövőben is legyen óvatos a vigszínházi darabokkal szemben. A bizottságnak nem volt több mondani valója s az ülés ezzel véget ért.

**A miniszterválság,** Berczik vigjátéka sokkal nagyobb közönséget vonzott tegnap a színházba, mint amelyet akár a darab, akár pedig a szereplők megérdemelték volna. Sem az egyik, sem a másik nem elégíthette ki a közönség igényeit. Ezzel aztán el is intézték a *Miniszterválság* sorsát, nem ugyan a válság megoldásával, mint inkább az egész alkotás megbuktatásával.

## UJDONSÁGOK.

### Szerelmes büntársak.

— *Leleplezett tolvajszövetség.* —

Debrecen, febr. 2.

(Saját tudósítónktól.) Egy feljelentés nyomán érdekes tolvaj-szövetségről hultott le tegnap a lepel. A feljelentést Fürst Béla, az Ipar-kávéház tulajdonosa tette, a kinek lakásáról a tolvajszövetség egyik tagja, Varga Róza cseléd egy párnát lopott. A feljelentés nyomán megindult vizsgálat is meglepő eredménnyel végződött, amennyiben a tolvajszövetség titkos üzelmiei nyilvánvalókká lettek.

A szövetségnek két működő tagja, Varga Róza és szeretője Sipos Károly kocsis volt. A lopott tárgyakat Szincsek Józsefné ismert rovtó múltu asszony lakására hordták. Varga Róza és Sipos Károly soha sem szolgáltak egy helyen, hanem külön-külön. Helyeiket gyakran változtatták s úgy intézték dolgaikat, hogy amit az egyik lopott, azt a másiknak adta át, a ki viszont Szincsekéhez vitte.

Ilyenformán hónapokon át lopta Sipos Károly Medgyaszay Sándor hentes-mestert. A megkárosítottak közt van Erdelyi Ferenc és Török Sándor is, kiket Varga Róza károsított meg. A rendőrség Szincsák Józsefné lakásán házmozgást tartott, hol sok olyan dolgot talált, melyből még több érdekes bűn eset fog kiderülni. Egyelőre azonban csak Sipos Károly elfogatása iránt tettek sürgős intézkedést, a kinek sikerült idejében megugrania.

\* **Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe.** A kath. egyház ma a kis Jézusnak a templomban való bemutatásának emlékét ünnepli, a mi arról nevezetes, hogy ekkor énekelte az öreg Simon próféta az ó-szövetségnek hattyu dalát, a gyönyörű „Nunc dimittis . . .” (Most bocsátsd el . . .) kezdetű zsoltárt. Az istentiszteletet a következő sorrendben lesznek: reggel 6 órakor miséznek Kampell József, 7 órakor Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepélyes nagymisé, mely gyertyaszenteléssel és körmenettel kezdődik, dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános tartja segédlettel, nagymise után ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor miséznek Molnár K. Dezső, és fél 12 órakor Mellau István. Délután 3 órakor Iytánia, utána rózsafüzér lesz.

\* **Özv. Hegyi Mihályné temetése.** A kedden hajnalban elhunyt özv. Hegyi Mihályné Szilágyosomlyóról hazahozott hült porait tegnap délelőtt helyezték örök pihenőre. A kegyes urasszony Bathányi-utcai házában kezdődött a gyászszertartás, melyen a hatóságok képviselői, a teljes akadémia s főgimnáziumi tanárkar, azonkívül Debrecennek sok-sok kitünősége s ezrekre menő közönség jelent meg. A főiskolai kántus, melynek az elhunyt szintén egyik legnagyobb jeltetője volt, gyászdalokat adott elő a háznál, honnan a menet a Kossuth-utcai templom felé vonult. A korszorus kocsit egész virágerdő borította; ott láttuk Tisza Kálmán özvegyének babérkoszoruját. Az Újtemplomban Szele György lelkész mondott magas szárnyalású, gyönyörű imádságot az elhunyt felett. A holttestet ezután a Kossuth-utcai temetőbe vitték, hol férje hült porai mellett tették örök nyugalomra. A sirnál Benkő Viktor theologus mondott szép beszédet az ifjuság nevében. Legyen az elhunyt emlékezte áldott s nemes példája, páratlan jószívűsége szolgáljon mintaképül mindeneknek.

\* **A Csokonai emlékének** szentelt színjátékot, tekintettel a nagy érdeklődésre: kétszer ismétlik meg a kollégium tógátus deákjai. Szombaton és vasárnap délután 5 órakor az énekeremben adják elő újra. Bérleti díj: Ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. Előjegyzéseket elfogad a főiskolai szenior. A játék személyei: Elnök — Kollósvári Mihály. Szenior — Makay Kálmán. Íródeák — Baróthy István. Advocatus — Halász András. Orator — H. Kiss Pál. Polta — Tóth Sándor. Theologus — Miszti Mihály. Juratus — Adorján István. Első felavatandó — Létay Pál. Második felavatandó — Dózsa Jenő. Krónikás — Szilágyi Dezső. Órálló — Kerekes Béla. Fuvolás — Alföldi Béla. Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor Kossuth-utcai könyvkereskedésében és Csáthy Ferenc üzletében.

\* **Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága ma délután 4 órakor tartja Tóth Kálmán elnök vezetése mellett rendes havi ülését, melyen a január havi folyó ügyek elintézésén kivül az elnökség évi jelentésével s az elüljárósági tagjelölésekkel is foglalkozni fog.

\* **A kaszinó dominó estélye.** Az első fecske, az első rózsaszínű dominó ma megjelent a Bosznay és tsa cég kirakatában. Amilyen egyszerűen, ép olyan izlésesen van az kiállítva s bizonyára megnyeri a hölgyek tetszését. Mint halljuk, teljesebbé megy a rendezőség óhaja, hogy az összes hölgyek egyforma színű és kivitelű dominóban jelenjenek meg, ami valóban megkapóan szép és kedves látványosság lesz. Mindenesetre ajánlatos, hogy kiki idejekorán megrendelje dominóját, nehogy az idő rövidsége miatt lekéssen. Annyit máris konstatálhatunk, hogy a dominó estély hire szinte forradalmat keltett társas körünkben s csak még feledhetetlenebbé fogja tenni az amugy is messze földön híres kaszinó multságokat.

\* **Iparváltások és megszüntetések.** Legutóbbi kimutatásunk óta az ipartestületnél iparendélyt váltottak: Klein Ferenc férfiniszabó, Feldman Sámuel cimfestő, Papp Károly asztalos, Elischer Károly asztalos. Beszüntették iparukat: Bikfalvy Imréné hentes, Müller Márton cipész.

\* **Felolvasó esték.** A róm. kath. főgymnasiumban tartatni szokott felolvasó esték II-ik cyclusa a jövő héten csütörtökön kezdődik meg. Ezen 5 felolvasó estéből álló cyclusra egy ülőhelyre jogosító bérletjegy ára 2 korona. A régi bérlők elsőbbségi joga ma este lejárván, kéretnek a régi bérlők, hogy helyeik megtartása iránt a mai nap folyamán annyival is inkább sziveskedjenek intézkedni, mert szombat reggeltől kezdve a helyek a sorrend szerint jelentkezők között fognak kiosztatni. A bérletjegyek (5 estére 1 ülőhely 2 korona.) Kaphatók Mihalovits I. gyógyszerárban.

\* **Csokonai emlékünnepe.** A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath. főgymnasium Onképzőköre 1905. évi február hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor az intézet dísztermében Csokonai V. Mihály halálának századik évfordulója alkalmával emlékünnepelet rendez. Az ünnepély műsorát néhány nap múlva közöljük.

\* **Támadás fejszével.** Izgalmas jelenetet röktönzött tegnap az esteli órákban Lókodi József napszámos a Homok-utcaán és csupán a véletlennek köszönhető, hogy a hevesvérű ifju édes testvérét agyon nem ütötte. A halálos csapást egy munkás ember feltartotta s így csak könnyebb sérülést okozott. A véres jelenet indító oka Hodos Eszter, aki hosszabb ideig együtt lakott Lókodi Józseffel. Pár nappal az előtt elvált tőle. Ez nagyon bántotta az elhagyott Lókodit s mikor tegnap este Hodos Esztert meglátta öcsésével Lókodi Jánossal a Homok-utcaán menni, elfogta a harag s felemelt ököllel rontott a lányra. Öcsese az ütést feltartotta s mindenkép azon volt, hogy bátyját lecsilapítsa. Ezzel

azonban csak ártott, mert bátyja ingerülten rohant közeli lakására, honnan egy fejszével jött elő s a menekülők után futott. Izgalmas jelenet következett. Lókodi fejszével rontott Hodos Eszterre, az ütést öcsese elhárította, de rosszul. A fejsze balkarjába vágódott. Lókodi újból csapásra emelte gyilkos szerszámát, de ütésre már nem került a sor. Czerbes nevű napszámos lépett közbe, aki kicsavarta kezéből a fejszét. Az izgalmas jelenet miatt a rendőrségen vonják számadásra Lókodi Józsefet.

\* **A magyarországi cipész, csizmadia munkások és munkásnők** szakegyletének debreceni csoportja folyó hó 5-én vasárnap délután 4 órakor az egylet helyiségében Fűvészkert-utca 5. sz. tartja évi rendes közgyűlését, következő napirenddel: 1. évi jelentés és elszámolás az 1904. évi működésről, 2. felmentvény megadás és tisztujtás. Minélfogva az ügyvezető osztályok (szakoktatási ügy, dalárda ügy, munkaközvetítés stb., behatóan tárgyalva lesz), kérjük a tagokat pontosan megjelenni és a tagkönyvet elhozni. Tisztelettel a választmány.

\* **Thaly Kálmán kitüntetése.** A Magyar Történettudományi Társaság kuruc Thaly Kálmánt Debrecen I. kerületének tudós képviselőjét diszelnökévé választotta meg.

\* **Rendőri hírek.** — Széna tolvajok. Régebbi idő óta tapasztalta Kertész Dániel tanyai lakos, hogy szénáját éjjelenként idegen emberek dézsmálják. Az éjjel rájuk lesett, de elfogni nem tudta őket. A szénatolvajokat a csendőrök kutatják. — Menekülés Amerikába. Nagy Mihály sok szépét halott már Amerikáról s egyetlen vágya az volt, mielőbb oda jutni. Abrándozását tett követte s mikor felesége szülei látogatására Derecskére ment, hirtelen mindenét eladta. Lakásának összes felszereléséért négyszázharminékét koronát kapott, melyet zsebre-vágva eltávozott. Hazatérő felesége a Vigkedvű Mihály-utca 27-ik szám alatti lakását teljesen kifosztva találta. A szökevény férjet körözik.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szász Imre ref. 22 hónapos, Arva Róza r. kath. 1 hónapos, Takács Sára ref. 79 éves, Kovács Sándorné ref. 73 éves, Kegyes Ferenc ref. 47 éves, özv. Szondi Ferencné ref. 68 éves.

\* **Csokonai atyjának keresztlevelé.** A tervezett százados Csokonai emlékünnepre érdekes irat jutott a Csokonai-körnek birtokába; t. i. azon anyakönyvi adatok másolata, melyek Csokonai atyjának születésére vonatkoznak. Az adatokat a győri ev. ref. egyház anyakönyvéből Pereszlenyi Zoltán, lipótszentmiklósi szolgabíró és szerkesztő, a felvidéki magyarságnak egy buzgó bajnoka írta, ki már régebben, de most a legnagyobb szívességgel bocsátotta a Csokonai körnek rendelkezésére. A keresztlevélből nyilvánvaló, hogy a költő Csokonai ref. papi családból származott és hogy atyja 1747 szept. 25-én született. Egyébként az anyakönyvi adatok így szólnak: Anno 1747. Szülők nevei: Tiszteletes Csokonai László Prédikátor Ur. Gyermekek nevei: József. Keresztatyák s anyák: Tiszt. Komáromi Pál uram, Nemzetes Buús István uram, Csapó József ur, N. Horváth K. Mihály ur, N. Patonai János

kapitány ur, N. Rátz Gergely és N. Horváth Kotsi István ur, N. Ott Kristóf ur, N. Gyulainé asszony, Fördös Imréné asszonyom, Habermajerné asszonyom, Boráros Ferentz, Thót Márton, Szabó János, Varga János, Kovács István. Nap-szám 25. Szeptbr.

\* **Tolvaj cseléd,** Nagy Károlyné Péterfia-utca 26. sz. alatt lakó urinőtől Száli Anna cselédje egy aranygyűrűt és különféle ruhát ellopott. Száli Annát a rendőrség elfogta s a lopott tárgyakat elkobozta tőle. Lezárták.

\* **Csokonai ünnep.** A kereskedelmi iskola ifjúsága kegyelettel ünnepelte meg Csokonai Vitéz Mihály halálának századik évfordulóját tegnap, a melyen az ifjúság, a tanári kar, a női kereskedelmi tanfolyam növendékei és szép közönség vett részt. Az ünnepélyt Labancz Mihály tanár nyitotta meg, magas szárnyalású emlékbeszédével. Ezután Karacs Ilona énekelt Csokonai „Reményhez” című dalát, a kit Tóth Mariska kísért hegedű játékával. Működtek és emeltek az ünnepélyt még: Erri Miklós, a ki kitérő humorral adott elő egy érdekes részletet „Dorotyából”. Révész Aladár hatásosan szavalta a „Tihanyi Ekhóhoz” című költeményt; Káldor Mór felolvasott Csokonairól. Az énekkar pedig hazafias és Csokonai dalokat adott elő.

\* **Tűz a Kossuth-utcán.** Az éj-jeli órákban a Kossuth utca 5 sz. alatt levő Lebovics Zsigmond féle cipő üzletben tűz ütött ki. A helyszínen megjelent tűzoltóság a tulajdonos sikertelen keresése után feltörte a boltot s behatolt az égő helyiségbe, ahol a tüzet rövid idő alatt eloltotta. A tűz a sarokban levő kiskályha közelében levő forgácstól keletkezett, mely a kályhából kipattanó szikrától fogott tüzet.

\* **A postások bálja.** A m. kir. posta táv. altisztek és szolgálók folyó hó 11-én megtartandó tánevigalmára már a meghívókat nagyobb részben szétküldték. — Most már a buzgó postások azon fáradoznak, hogy egy minden tekintetben kellemes estélyt rendezzenek azoknak, akik ez alkalommal őket jelenlétükkel megtisztelik. Különösen, mint mindig, úgy ez évben is nagy súlyt fektetnek arra, hogy táncolni és mulatni szerető ifjak kellő számmal vegyenek részt ezen mulatságon, hogy így a jelenlevő hölgyek sem szórakozás sem táncos tekintetben hiányt ne szenvedjenek. Ha valaki ezen estélyre még meghívót nem kapott volna, de arra igényt tart, forduljon e tekintetben bármelyik levélhordóhoz, ki azt hadéktalanul megfogja kézbesíteni.

\* **Tizennegyedik protestáns-estély.** A Hittanszaki Önképző Társulat munkálkodását ismét megkezdte. Ez évben is fog rendezni protestáns-estélyt. A legközelebbi protestáns-estély immár a tizennegyedik folyó hó 12-én vasárnap a Bika disztermében lesz. A rendezőség most állítja össze a műsort.

\* **Betörő szerelmes pár.** A rendőrség tegnap letartóztatta Román Borbálát, a ki itt csavargott a városban. Román Borbála szeretőjével, Steiner Sándorral több rendbeli betörést követett el Szatmáron, a honnan megszöktek. Az elfogott betörő leányt ma erős fedezet mellett Szatmárra fogják szállítani.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok kik elfelejtethetetlen jó feleségemnek temetésén megjelenni szivesek voltak és ezáltal is mély fájdalommat és bánatomat enyhítették, fogadják ez uton is szíves megjelenésükért hálás köszönetemet. Böszörményi Pál.

\* **Adomány a debreceni egyetem javára.** Dr. Szücs Miklós ur, a debreceni kir. törvényszék elnöke ötven koronát adott át nekem a debreceni leendő egyetem javára. Az adományt köszönettel vevém át, azt a mai napon a főiskolai pénztári hivatalnak átszolgáltattam s róla a főisk. gazdasági tanácsnak jelentést tettem. Debrecen, 1905. február 1. Csiky Lajos, theol. akad. tanár.

\* **Öngyilkos sertéskereskedő.** Tegnap a délutáni órákban Cz. A. általános ismert jómódu sertéskereskedő lakásán Hajnal-utca 5. sz. alatti öngyilkosságot követett el. Sötét tervének végrehajtása előtt az udvarban lévő egyetlen nőcselédjét eltávolította hazulról, a kapu ajtót pedig bezárta. A később visszatérő cselédben a bezárt kapu gyanút keltett. Gyanúját közölte Cz. A. édes anyjával, aki a leánnyal sietve ment fia lakására. A szomszédház kerítésén hatoltak az udvarra, mely teljesen csendes volt. Cz. A.-t a szobában találták meg. A szoba padlózatán feküdt, jobb halántékáról mély seb tángott, melyből lassan szivárgott a vér. Még élt, mikor a rendőrség kiküldöttjei megérkeztek s dr. Varga Emil megvizsgálta. Állapota kétséges. Levelet hagyott hátra, melyben, mint öngyilkosságának egyedüli okát az anyagi zavart említi. Cz. A. nős, családos volt.

\* **Kamarai közgyűlés.** A kereskedelmi és iparkamara február 9-én, jövő csütörtökön tartja az évi első közgyűlését, melynek tárgysorozatát és meghívóját ma bocsátja ki az elnökség. A mai nap folyamán az elnöki tanács, délután félötökön pedig a közös bizottság tart ülést. Pénteken délután 4-kor az ipari szakosztálynak, hétfőn délután 4-kor pedig a kereskedelmi szakosztálynak lesz ülése. Ezen kívül kisebb szakbizottságok naponként üléseznek, hogy a nagy tárgysorozat minden egyes ügyét alaposan előkészítsék. A február 9-iki közgyűlésen lesz alkalmunk a kamarának először üdvözölni elnökét mint országgyűlési képviselőt. A kamara az üdvözlés alkalmát természetesen megragadja és pedig nemcsak a gyűlésen, hanem a gyűlés után tartandó ünnepi lakomán is, melyen nemcsak a kamara tagjai jelennek meg, hanem Szabó Kálmánnak a helyi kereskedők és iparosok köréből való nagyszámu tisztelői is. Előjegyzéseket szívesen elfogad a kamara titkára is.

\* **A reszelővágó tanonca.** Az utcáról szedte fel Csukás Lajos reszelővágó Kovács Sándort. A rongyos, züllött kinézésű gyerekből embert akart faragni és műhelyében mint tanoncot akarta alkalmazni. A csavargó gyerek Csukás jószágára azzal felelt, hogy meglopta. Egy órát és láncot vitt el, melyeket potom árért eladott. A tolvaj éppen akkor fogta el Kubinyi rendőrőrsparancsnok, mikor az a lopott pénzből a színházba akart menni.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Flac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Allandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

\* **Bájl keztyűk, legyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán 5téri üzletében, városház-épület.**

\* **Pénzkölcsönök jelzálagra, személyhitelre gyorsan kieszközöltenek Rácz Béla bankirójában, Debrecen, Csapó-u. 12.**

\* **Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak igen olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Flac- és Szent Anna-utca sarkán.**

\* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrűek is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Muraközy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szilcs F. gyógyszerészeknél, Kálmán Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H. Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

\* **A világ legjobb lapja a „Karikás” s mégis csak 62 és fél kr. negyedévre. Egyes szám ára 5 kr. Mindenütt kapható.**

## TÁVIRATOK.

### Üdvözetek az ellenzéknek.

Budapest, febr. 2. Kossuth Ferenc Bécsből ma a következő üdvözlő táviratot kapta: „Nagyságos ur! Igen tisztelt képviselő ur! Reichsrátnak alólirott eseh képviselői bátorkodnak Nagyságodnak azon kijelentéséért, hogy ezen állam csak federatív alapon existálhat, ezen uton a legalázatosabb köszönetüket mondani. Choc, Klofac, Baxa, Schaal, Fresl. A másik üdvözlő sürgöny így szól: „Jorktonból, Amerikából, függetlenségi párt győzelmével alkalmából üdvözlésünket küldjük és további munkájukra áldást kérünk. A kanadai otthon magyarsága nevében Konyha Ferenc.” A bécsi magyar jogászok távirata a következő: „Lelkük egész rajongásával köszöntik a győzelmes ellenzékét a bécsi magyar jogászok.”

### A japánok győzelme.

London, febr. 1. A japánok tegnapi fényes győzelmüket előnyomulásuknak köszönhetik. Az oroszok rendetlen futásban menekültek. Tizezer orosz meghalt.

### Kegyelem Gorkijnak.

Páris, febr. 2. A Humaniti kezdesére a francia írók tiltakoznak Gorkij érdekében.

Pétervár, febr. 2. Gorkijt és a liberális írókat legközelebb mind szabadon bocsájtják. A mukás vezérek felett már végrehajtották az ítéletet. Nagyrésztük kétszáz botütést kapott. Véresen, sebesülten bocsátták el őket.

### A kormányalakítás.

Budapest, febr. 1. A függetlenségi pártkörben Zichy Jenő gróf és mások kijelentették, hogy csak Kossuth Ferencet lehet megbízni kormányalakítással és ezt követelni is fogják.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Márciusi esküdtbírák.** A kir. törvényszéken e hó 20-án, délután 4 órakor fogják kisorsolni azon egyének neveit, kik az esküdtszék márciusi főtárgyalásain az esküdtbírói tisztet betölteni fogják. A sorsolást végző tanács ülésén Szücs Miklós dr. fog elnökölni.

§ **Gondnokság.** A nagyvárad királyi törvényszék Futó (Fischer) Emil volt debreceni, jelenleg nagyvárad lakos 51 éves, nős, izr. vallásu szatócset elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

**Pályázat**

könyvelői állásra az ipartestületi betegsegélyző pénztárnál.

Pályázó tartozik bizonyítvánnyal igazolni:

1-ször, hogy a kettős könyvvitelt valamely tanintézetben elsajátította:

2-szor, hogy mint könyvelő, legalább is egy évi gyakorlatot folytatott valamely bejegyzett kereskedelmi cég, vagy intézetnél.

Fizetési és egyéb feltételek az ipartestületi betegsegélyző pénztár titkári hivatalában megtudhatók. — Pályázati határidő folyó évi február hó 5, déli 12 óra.

**A**

**debrecenkézizálogkölesönintézet részvénytársaság**

Debrecen, Arany-János-utca 9. szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank mellett.) — Kölcsönöket ad:

arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű, és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.

**Az Igazgatóság.**

**3 havi**  
**≡ könyviteli tanfolyam: ≡**  
**ZALAI MÁRK**

tanár, könyviteli, szépírási és idegön nyelvi tanfolyamain városi bérpalota baloldalán III. kapu 2. emelet

**február 6-án,**  
három havi tanfolyam nyílik, melyben minden felnőtt — előismeretek nélkül is —

**mérlegképes könyvvezetővé** képezheti ki magát. Ugyanakkor veszi kezdetét a német társalgási és levelezési tanfolyam is. Beiratások naponta 11—1-ig. Női tanfolyam délután 2—4-ig. Esti tanfolyam 8—10-ig felváltva kereskedők és iparosok számára. Tandíj 40 korona, mely összeg a beiratáskor fizetendő.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

**VÉGKIÁRULÁS**

**Szifft Aladár**

Placzepteza 21.

miután a kiárulás még **csak rövid ideig tart,** azért az összes még raktáron levő áruk minden áron **végkiárusítottatnak.**



**M e g h i v á s.**

A debreceni Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság t. részvényesei az 1905. évi február hó 19-én d. e. 9 azaz kilenc órakor az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4 sz. alatt) megtartandó

**XXXI évi rendes közgyűlésre**

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazati jog gyakorlatára csak oly részvényesek jogosítvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe bevezetettek.

**Tárgyak:**

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadás előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentése kíséretében.
3. A mérleg megállapítása s a felmentvény iránti intézkedés.
4. A nyereség hovaforrása iránti határozathozatal.
5. Netaláni indítványok.
6. Három igazgatósági tag választása.
7. Két pót-felügyelő-bizottsági tag választása.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

**Az Igazgatóság.**

Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet-helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

**M é r l e g r o v á s.**

V a g y o n	Kor. érték			T e h e r	Korona érték			
	Kor. fill.	Korona	fill.		Korona	fill.	Korona	fill.
Pénztár . . . . .		25750	98	Részvénytőke . . . . .			200000	—
Váltók . . . . .	1954880	63		Tartalékok:				
Ingatlanok . . . . .	265548	36		Tartaléktőke . . . . .	105057		143057	
Jelzálogkölesönök . . . . .	428862	52		Külön tartalék . . . . .	38000		33782	10
Előlegek . . . . .	35903	—		Nyugdíjalap . . . . .			295730	—
Értékpapírok . . . . .	18839	03		Visszleszámítás . . . . .			2319566	67
Folyószámla adósok . . . . .	646688	33		Könyvetétek . . . . .			39038	98
Adósok . . . . .	5681	93		Cheque számlák . . . . .			253942	70
Zálogüzlet . . . . .	192591	76		Hitelezők . . . . .			971	76
Főlszerelések . . . . .	1800	—		Fel nem vett osztalék . . . . .			176682	—
Átmeneti tételek . . . . .	8065	51		Átruházott jelzálog kölesönök			72203	02
				Az intézeti házon levő törlesztéses kölesön . . . . .				
				Átmeneti tételek:				
				Előre vett házbérek . . . . .	804	13		
				Előre vett kamatok . . . . .	7289	62		
				1904 évet terhelő kifizetetlen kamat adók . . . . .	4537	94	12631	69
				Nyereség:				
				Áthozat a múlt évről . . . . .	1022	54		
				Folyó évi . . . . .	35963	59	37006	13
		3584612	05				3584612	05

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 3 fillér.

Levélbeni tudakezérésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beletűdítik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Ajánlat.

**PÉNZKÖLCSÖN.** Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papirhéju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Félvezető berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vízdátás mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat **FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban.** Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilámes zseblámpák érkeztek.

**KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB** cukor a Borsy-féle pemetefü czukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósá s Jóna drogueriájában.

**ÓRÁKAT** a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

**INFLUENZA** ellen legbiztosabb szer a jó Cognac, bármely minőség és gyártmány kapható az eredeti árban 5 százalékos farsangi kedvezményvel, Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében, főtér a Bika szállodával szemben. Ugydnott 1 kiló Mazsola 35 kr., 1 kiló Dió 19 kr., 1 kiló Szilva 11 kr., 1 kiló Kávé 1 frt 10 kr-ért is kapható.

**VÁRUTCA** tizenkét számú háznál ötszobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

**ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL** és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Varoshaz-utca.

**HÖLGYEK** tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim e kiadóban.

**ÓRA JAVÍTÁS** 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

**ELŐKELŐ** házakhoz okleveles tanítónő idegen nyelvi s egyéb óraadásra ajánkozik, megkeresések „tanítónő” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

**SZÉCSKAVÁGÓ** járgánnyal köröre berendezve szalmát, zsúppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árt. Eötvös-utca 68. szám alatt. Ugyanott a szécska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

**SZABNI TANITOK** 10 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

**70 KR. EGY ÓRA** tisztítás és javítás Pinter Dezső órásnál, Szent-Anna-utca 2 szám. tanuló felvétetik.

**OKLEVELES TANAR** gymnasiumi és reáliskolai tanulóknak órákat ad, magán- és érettségi vizsgálatra a legjobb módszer szerinti előkészít. Cim a kiadóban.

**KIADÓ LAKÁS.** Egy 5 szobás emeleti utcai fürdő szoba, vízvezeték és mellékhelyiségekkel május elsőjére kiadó. Szent-Anna utca 29. szám.

**CSEMEGESZÓLÓ,** finom faj alma, narancs, óriás maróni kapható Ceglédyné M. üzletében Csapó-utca 30.

**CSINOSAN BUTOROZOTT** seba, külön bejáratú kiadó. Varga-utca 32 szám.

**A FŐTÉRHEZ** közel egy üzlethelyiség minden órában kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

**CZABÁN DÁNIEL** ajánlja, tisztán kezelt saját termésű borait literes és fél literes üvegekben ugyanott egy sütemény áruló asszony felvétetik, Battyányi-u. 15 sz.

**PIAC-UTCA 89.** szám alatt 3 utcai szoba, alkoven, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re; — nagy irodahelyiség, ügyvédnek alkalmas, azonnal kiadó. Bővebbet a helyszínén, vagy Kölcsey-utca 3.

**KANDIA-U. 7.** háznál 4 szobás utcai lakás kiadó május 1-re. Gáz, jóvíz, closett. Értekezhetni Cegléd-u. 11.

**SZEP 2** vagy 3 szobás lakás gazdasági udvarral a Csige kertben egész évre kiadó Miklós-u 21

## Kereslet.

**RAKTÁRNOKI,** pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadóhivatalban.

**FIATAL FÜSZER** kereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóban.

**TANULÓUL** helybeli jó családból való izr. fiu, bazár és férfidivat tizletbe felvétetik. Cim a kiadóban.

**TANITÓ** magánórákat, vagy más mellék foglalkozást keres délután 5-től. Cim a kiadóban.

**KI KÉSZITENE** elő fiatal leányt, díjazásért tanítóképzőre ajánlat 6-áig „Tanuló” czimen a kiadóban.

## Eladás.

**EGY UJ** elegáns vaskályha és egy alig használt osinonon töltött Diván hozzávaló négy székekkel olcsón eladó Kölcsey-u. 5. A háztulajdonosnál.

**AZ ONDÓDON** 10 és fél hold föld, és a Széchenyi kertben egy lakással ellátott kert eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Szécsényi utca 35 szám

**ZONGORA** jó karban jutányosan eladó. Darabos-utca 15.

**ZONGORA** olcsón eladó csapó-u. 56

**ELUTAZÁS MIATT** egy 85 forintos varrógép 70 forintért eladó. 3 forint havi részlet fizetésre Varga-utca 18 sz.

Az elismert  
Legjobb konyhakerti és virág-

**Magvak**

melegágyakhoz és korai vetésre megérkeztek

**Kontsek Géza**

magkereskedésébe Kossuth-utca.

Uj magárjegyzék megjelent.

## Eladó.

Homokkertben a Simonmalom mellett 550 négyszögöles telek a mely két felé is osztható, ezenkívül egy 350 négyszögöles beépített telek kényelmes uri lakal több marhára való állal és mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Csobánczyval ugyanott.

## A Debreceni hitelbank

## RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

f. évi február 1-én

megkezdte működését.

**Kölcsönöket nyújt:**

váltókra, kötelezvényekre, értékpapirokra, árukra.

**Óvadékkölcsönöket ad:**

bérlőknek és vállalkozóknak.

**Jelzálog- és törlesztéses**

(amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

**Elfogad betéteket**

betéti könyvecskére és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb mellett kamatoztatás végett.

**Vesz és elad:**

mindennemű értékpapírt és ércpénzt, valamint

**Elfogad megbízásokat**

ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyletek kötésére.

**Üzleti helyiség:** Széchenyi-utca 1 sz. I. emelet.

Az igazgatóság.

## MARADÉK

## ÁRUHÁZ

Piacz-utca 19. szám.  
Tisza palotával szemben.

## Finom

női ruhaszöveteket és Blous-selymeket olcsón, csakis nálam lehet beszerezni, Delaineek és Batisztok igen szép mintákban érkeztek. **Ingyen Életnagyságu fényképet már 5 forintos bevásárlás után készítek.** Mindennemű rőfös- és rövidáru cikket tartok. **Az árak olcsóbbak, mint bárhol.**